Dr. irfan MACIT Algoritma ve Akis Diyagramlar1 Ornekler

Akis diyagramina veri girisi yapilmasi

Akis diyagramlarina veri girisi yapmak igin giris (input) bileseni kullanilmaktadir. Bu bilesen ile bir veri

girisi yapilir, ¢ikis islemlerinde kullanilmaz.

J

girig
“sayi girin", sayi

Akis diyagraminda bir degerin gosterilmesi

Bir akis diyagraminda sadece bir degerin gosterilmesi isteniyorsa cikis (out) bileseni kullanilir. Bu sekil

ile dis ortama bir deger veya ifade aktarilir, giris islemlerinde kullanilmaz.

;1kig
“Merhaba Diinya"
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Girilen degerin ekranda goésterilmesi

Bir degerin algoritmada gosterilmesi igin gelistirilen akis diyagraminda sadece girilen bir deger
gosterilmektedir. Akis diyagraminda girilen bir sayisal deger bir isleme tutulmadan ayni sekilde

gosterilmektedir.

—

girig
“cayi girin™, sayi

QE_______

c1k1g
"girilen sayi", sayi

Basit toplama algoritmasi akis diyagramlari uygulamalari

iki sayinin toplamini alan akis diyagramin olusturulmasi, bilinen ilk algoritmadir. Sabit iki sayinin

toplamini alan bu akis diyagraminda veri iki sabit sayidan olusmaktadir.
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sonuc = sayil + sayi?

W

c1Kk1g
"Sayilarin toplami", sonuc

Akis diyagraminda bilgisayara herhangi bir yontem ile keyfi degerlerde (her seferinde degisen) veri
giris ve cikisi yapilacagl on gorilmektedir. Bu algoritmanin asik diyagraminda sayilar her seferinde

degismektedir. Bir dnceki akis diyagraminda sabit olarak aktarilan degerler bu akis diyagraminda her

hangi bir yontem belirtilmeden veri giris ¢cikisi yapiimistir.
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. girisg
"I1k sayiyi girin", sayid

. girisg
"Ikinci sayiyi girin', sayi?

\f

sonuc = sayil + sayi?

J

cikig
“Sayilarin toplami', sonuc

Her hangi bir veri giris yontemi belirtiimeden yapilan algoritmada girilen degerin pozitif sartini
kontrol eden yapi akis diyagrami asagidaki gibi gelistirilebilir. Bu akis diyagraminda girilen degerin

pozitif olmasi veya negatif olmasi durumunda girilen degere ait sonug goérilmektedir.
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N

girig
“bir sayi girin", sayi

- Gikig . C1K1g
“Girilen sayi pozitiftir", saypi/ ["Girilen sayi negatiftir", sayi

Pozitif iki sayinin toplamini alan algoritmanin akis diyagrami. Bu akis diyagraminda sayilar pozitif
oldugunda toplama islemi yapilir. Sayilarin negatif olmasi durumunda algoritmanin gergeklestirecegi

islem yoktur.
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K

girisg
"ilk sayiyi girin"', sayid

girisg
“ikinci sayiyi girin*, sayi?z

sonuc = sayil + sayi?

W

c1Kk1g
"sayilarin toplami", sonuc

i

Girilen sayilarin negatif olmasi durumunda islemi en basa dondiren algoritmanin akis diyagrami. Bu
akis diyagraminda sayilardan herhangi birinin negatif olmasi durumunda algoritma bulundugu

adimdan en basa doner.
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s

i

@3@{

girig
"“ilk sayiyi girin", sayii

. G1klg
"girilen sayi negatif", sayit

girig
"ikinci sayiyi girin", sayi?

. = ~ Clk1g
sayi2 > @ HAYIR -’/"girilen sayi negatif", sa_l,li2/

‘sunuc = sayi1 + sayiz?

Y/

g1kig
"sayilarin toplami", sonuc
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Bir diger kontrol yapisinda algoritma girilen sayilarin bulundugu adimda kontrol edilmesini saglayan
bir yapida tasarlandiginda veri girisi kontrol yapisinin bulundugu adimdadir. Bu adimdan geriye
sadece bir adim gidilir, algoritma veri girisini en basa dondirmez. Toplanacak olan sayilar pozitif

oldugunda toplama islemi gerceklestirilir.

girig - o
“ilk sayiyi girin™, sayit1/ ™~ j\

. ¢lkig
“girilen sayi negatif", sayit

girig -
“ikinci sayiyi girin*, sayiz/ ™~ ?

' c1kig
“girilen sayi negatif", sayi2

sonuc = sayil + sayi?

v

clkig
“sayilarin toplami, sonuc
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Girilen sayi negatif oldugunda bu sayiyi pozitif yapmak icin -1 ile carpan algoritmanin akis diyagrami
verilmigtir. Bu akis diyagraminda veri girildikten sonra sayinin pozitif olup olmadig kontrol
edilmektedir. Eger sayi pozitif ise herhangi bir islem yapilmamaktadir. Sayinin negatif olmasi

durumundan sayi -1 degeri ile carpilarak sayinin pozitif olmasi saglanmaktadir.

girig
“sayi girin™, sayi

way - sonuc = sayi = -1

sonuc = sayi

o !
clkig
/"girilen sayi’, 5|]nuc/"Ic Iﬁ
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